



重庆奉节以“合”促民族乡发展

日期：2023-04-24 来源：重庆市民宗委 字号：[大 中 小]

重庆市奉节县深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，全面贯彻落实各级民族工作会议精神，以铸牢中华民族共同体意识为主线，凝心聚力，全力推动新时代党的民族工作方针政策在基层落地生根、开花结果。

一、整合力量促发展

一是领导力量向民族领域“聚焦”。加强党对民族工作的领导，形成“党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、民族部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与”的民族工作大格局。

二是县级政策向民族乡“聚合”。整合资金集中用于民族乡基础设施和产业发展，制作民族传统文化图集、编排土家特色歌舞、打造土家一桌菜、培养网红主播、培育中药材康养膳食品牌等，多措并举培育民族乡新的经济增长点。

三是社会资本向民族乡“聚集”。县民宗委会同招商、文旅等部门指导民族乡建立招商引资项目库、制作专题推介片，引导竹轩农业等8家企业进入民族乡落地投产。

二、融合规划促发展

一是以土家特色小镇推进“区域融合”。编制“云龙长太”大健康旅游区规划，统筹打造“土家风（蜂）情”“土家民宿”“土家药膳”“土家文化体验”4个特色小镇，进一步增强民族乡的区域竞争力。

二是以“旅游+”模式推进“产业融合”。创成龙桥河4A级旅游景区，建成“龙门客栈”民俗度假村，打造“五个土”文化旅游产品，新培育鑫桥农业等龙头企业18家，新注册“夔礼”牛膝等康养产品20余种，龙桥（蔬菜）创成全国“一村一品”示范村镇。

三是以节会联办推进“营销融合”。举办中国长江“三峡凉都”康养旅游暨土家风情文化节活动，将全县性大会与土家女儿会等节会活动融合召开，民族乡美誉度持续提升。

三、联合治理促发展

一是全县民族团结进步示范“联创”。有形有感有效促进各民族交往交流交融，开展“中华民族一家亲·同心共筑中国梦”主题活动，成功创建民族团结进步示范单位44个。

二是各族商户“联营”。为从事兰州拉面、羊肉串烧烤等商户提供固定经营场所10余处，帮助3家羊肉串烧烤店与本地特色风味烧烤店联合经营，持续做好服务管理。

三是民族项目资金资料“联管”。在项目建设前、建设中、验收时“实地三必查”，项目后期管护纳入“新时代文明实践积分银行”，项目资金发挥最大效益。

